Відповіді на завдання 

III етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії, 2013 р. 

Луганська область

10 клас

Практичний тур

1. Розв’яжіть задачу. На скільки відрізняється температура на вершинах найбільш високої точки Африки і світу, якщо біля їх підніжжя температура повітря однакова і складає +30º?

(5 балів) 
Розв’язання задачі
а) Найбільш висока точка Африки – вулкан Кіліманджаро (5895 м). Знаходимо, на скільки буде відрізнятися температура біля підніжжя й на вершині Кіліманджаро. Для цього складаємо пропорцію:

1000 м = 6°С

5895 м – х

Х = 5895 м * 6°С / 1000 м = 35,4°С

Знаходимо температуру на вершині Кіліманджаро. Для цього від температури біля підніжжя віднімаємо знайдену різницю температур:

30°С – 35,4°С = 5,4°С

б) Найбільш висока точка світу – Еверест (8848 м). Знаходимо, на скільки буде відрізнятися температура біля підніжжя й на вершині Евересту. Для цього складаємо пропорцію: 

1000 м = 6°С

8848 м – х

Х = 8848 м * 6°С / 1000 м = 53,1°С

Знаходимо температуру на вершині Евересту. Для цього від температури біля підніжжя віднімаємо знайдену різницю температур: 

30°С – 53,1°С = 23,1°С

в) Знаходимо різницю температур на вершині гори: 

23,1°С – 35,4°С = 17,7°С

2. Без зайвих підписів, схематично й наочно відобразіть зміст географічних понять або процесів: фізико-географічне районування України; Подільський економічний район України; кооперування в машинобудуванні; малий каботаж; повний виробничий цикл у чорній металургії.
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Рис. 1 Фізико-географічне районування України

[image: image2.jpg]O
TepHoninb

O
BIHHMUS





Рис. 2. Подільський економічний район
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Рис. 3. Кооперування в машинобудуванні (будь-які зв’язки між підприємствами, що спільно беруть участь у виробництві певної продукції)
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Рис. 4. Малий каботаж
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Рис. 5. Повний виробничий цикл у чорній металургії

3. Розставте об’єкти в логічній послідовності:

	1. Річки в порядку зменшення їх загальної довжини

	1
	Меконг
	2
	Амазонка
	3
	Янцзи
	4
	Дніпро

	2. Вулкани в міру зростання їх висоти 

	1
	Охос-дель-Саладо
	2
	Гекла 
	3
	Еребус
	4
	Попокатепель

	3. Озера світу в порядку зменшення їх максимальної глибини 

	1
	Іссик-Куль
	2
	Онезьке
	3
	Маракайбо
	4
	Балхаш

	4. Населення країн світу в міру зниження кількості жителів

	1
	Німеччина
	2
	Аргентина
	3
	Франція
	4
	Бразилія

	5. Країни світу в міру зменшення середньої тривалості життя населення 

	1
	Австрія
	2
	Україна
	3
	Таджикистан
	4
	Аргентина 

	6. Притоки Дніпра від верхів’я до гирла 

	1
	Псел
	2
	Ворскла
	3
	Десна
	4
	Самара

	7. Країни Азії в міру зростання густоти населення

	1
	Китай
	2
	Саудівська Аравія
	3
	Монголія
	4
	Бангладеш 

	8. Великі Американські озера в порядку із заходу на схід

	1
	Гурон
	2
	Верхнє
	3
	Мічиган
	4
	Ері

	9. Держави Африки в міру зростання рівня їх економічного розвитку  

	1
	Нігерія
	2
	ПАР
	3
	Чад
	4
	Єгипет

	10. Моря в міру зростання їх солоності

	1
	Карське
	2
	Червоне 
	3
	Банда
	4
	Берингове


Логічні ряди
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2314
	2341
	1324
	4132
	1423
	3124
	3214
	2314
	3142
	1432


4. На рисунку наведено двосторонню діаграму, яка відображає особливості статево-вікової структури населення Луганської області (на 01.01. 2012 р.). Дайте відповіді на запитання. Оформіть їх у вигляді таблиці (див. нижче зразок.)
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Вікові групи


	№
	Запитання

	1
	Як називається ця діаграма?

	2
	Яка її частина ілюструє частку жінок, а яка – частку чоловіків?

	3
	Як змінюється співвідношення чоловіків та жінок з віком?

	4
	Чим пояснюється така закономірність?

	5
	Визначте тип вікової структури населення (прогресивний чи регресивний)

	6
	Спробуйте пояснити: існування западини № 1 на діаграмі

	7
	       з чим пов’язана западина № 2 на діаграмі

	8
	 виникнення западини № 3 на діаграмі

	9
	Спрогнозуйте, як зміниться форма діаграми приблизно через 30 років, якщо тенденції демографічного розвитку регіону залишаться незмінними (можна показати схематично). 

	10
	Визначте проблеми, що виникнуть у зв’язку з зазначеними деформаціями статево-вікової структури населення


	№
	Відповіді на запитання

	1
	Статево-вікова піраміда

	2
	Ліва її частина ілюструє частку чоловіків, а права частина –частку жінок.

	3
	З віком частка чоловіків зменшується, а частка жінок зростає

	4
	Пояснюється тим, що тривалість життя чоловіків менша, ніж тривалість життя жінок

	5
	Нижня частина піраміди, так зване «поле дитинства» - мала, верхня частина (старі люди) – масивна. Оскільки частка дітей менша, ніж частка старих, то тип вікової структури населення – регресивний

	6
	Западина № 1 на діаграмі – це «діти війни» (мало чисельне покоління народжених у період Другої Світової війни.

	7
	Западина № 2 на діаграмі – це «діти дітей війни»

	8
	Виникнення западини № 3 на діаграмі пов’язане з „демографічною кризою” 90-х рр. ХХ ст.

	9
	Якщо тенденції демографічного розвитку регіону залишаться незмінними, то вірогідно через 30 років форма піраміди буде нагадувати пісочний годинник з більш широкою основою й досить масивною верхівкою, але вузькою середньою частиною.

	10
	 Головними проблемами, що виникнуть у зв’язку з зазначеними деформаціями статево-вікової структури населення є збільшення демографічного навантаження на працездатне населення особами непрацездатного віку й старіння населення.


(За правильну відповідь  на 1 й 2 питання– 0,5 бали,  за питання 3, 4, 5, 6, 7, 8 – 1 бал, за питання 9  й10 – 1,5 бали.  Усього - 10 балів)
5. На контурну карту нанесіть основні ареали вирощування пшениці в світі (рекомендується використати олівець жовтого кольору). Підпишіть на карті назви країн, що входять до десятки перших експортерів цієї культури. Позначте цифрами 1, 2 та 3 (залежно від рейтингу) країни, що протягом останнього десятиріччя утворюють трійку світових лідерів з обсягів виробництва пшениці. Визначте частину світу, яка є найбільшим споживачем пшениці.

(10 балів)

Трійка лідерів – Китай, США, Індія. 
Експортери – США, Австралія, Канада, ЄС (Франція, Німеччина), Росія, Індія, Аргентина, Казахстан. Україна.
Частина світу – найбільший споживач зерна пшениці – Азія.
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